

Příloha k protokolu o SZZ č.:

Diplomant: Bc. SILVIE GALDIA

Vysoká škola: PF JU

Aprobace: Učitelství VKZ pro ZŠ –
Učitelství psychologie pro SŠ

Katedra: pedagogiky a psychologie

Recenzent-vedoucí* diplomové práce:
Mgr. Jana Kouřilová, Ph.D.

Datum odevzdání posudku: 17. 7. 2015

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Matky dětí se specifickými poruchami učení

Autorka svou diplomovou práci směřuje do terénu specifických poruch učení, resp. rodinných souvislostí těchto poruch.

V teoretické části práce se autorka zaměřuje na relevantní okruhy vztažené k tématu DP: specifické poruchy učení a jejich kontexty, rodina dítěte se SPU a matky dětí se SPU.

V rámci výzkumné studie si autorka kladla za cíl sledovat, jak matky vnímají problematiku SPU u svých dětí, co vnímají v kontextu péče o dítě jako nejméně zatěžující a jaké jsou jejich obavy a očekávání. Autorka představuje krátké kazuistiky 8 matek, v nichž se snaží vybrat z rozhovorů s matkami ty pasáže, které by byly vztaženy k výzkumným otázkám. Jádrem kazuistik jsou především doslovné přepisy sdělení matek. Výsledky poté autorka shrnuje v podobě podrobných odpovědí na výzkumné otázky.

Práce je psána čtivým jazykem. V textu se opakovaně vyskytují chyby v interpunkci (což však může někdy proměňovat i smysl věty). Objevují se i některé překlepy (např. na s. 33 je opakovaně uváděna „Gjuričková“ – ve skutečnosti jde o Šárku Gjuričovou; na s. 32 autorka uvádí „Heimen“ místo Heimana).

Práce obsahuje i drobné nepřesnosti. Např. na s. 40 autorka uvádí, že pro výzkumnou studii bylo vybráno 5 respondentek, v následujícím odstavci uvádí 8 (což odpovídá realitě).

Autorka pro svou práci zvolila aktuální a důležitou tematiku – rodinný kontext SPU, zejména dopad SPU dítěte na matku (jako ve většině případů hlavní pečovatelku o dítě). Autorka přináší zajímavé postřehy matek, nicméně samotné metodologické uchopení práce není nikterak inovativní. Nutno však také podotknout, že v rámci metodologického zpracování jde autorka v logických krocích a přehledně, jasně výsledky zpracovává. DP lze celkově hodnotit jako dobře zpracovanou, lze z ní vnímat jasný vhled autorky do dané problematiky a její kultivované zpracování.

Návrh na klasifikaci diplomové práce: **VÝBORNĚ**

podpis vedoucího – recenzenta diplomové práce

V Českých Budějovicích dne 17. 7. 2015